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Тема: «Берегите воду!»
Образовательная область: «Познание», раздел «Формирование элементарных экологических представлений».

Интеграция образовательных областей: «Познание», «Социализация», «Коммуникация», «Здоровье», «Чтение художественной литературы», «Безопасность». 
Цель: уточнить и расширить представления детей о свойствах, пользе воды для живых организмов и  значении бережного отношения к ней.

Программные задачи: 

Развивающие: 
-Формировать интерес к опытной деятельности;
-Развивать  память, мышление, воображение;

-Развивать связную речь детей;
-Сохранять и укреплять здоровье детей посредством использования здоровьесберегающих технологий: соблюдение оптимальной длительности ООД – 20 минут, режима двигательной активности;  применение физкультминутки.

Обучающие: 

-Уточнять, формировать представления детей о воде, её свойствах и пользе;

-Уточнить  представления детей о свойствах материалов: железа, пластмассы,  дерева, стекла, бумаги; учить сравнивать со свойством  воды (вес - легче-тяжелее);
-Уточнять представления о загрязнении воды людьми, способах её очистки;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
-Расширить словарь детей с помощью слов: водопроводный, спутница, водоём, мелеют, мутная,  иссяк, фильтр, очищенная, экономить;
-Продолжать учить детей рассказывать с опорой на иллюстративный материал;

-Продолжать учить правильно называть животных и их детёнышей.
-Закреплять умение считать.
Воспитывающие:
-Воспитывать бережное отношение к воде;

-Воспитывать любовь к природе.

Место проведения мероприятия: групповое помещение.

Предметно-развивающая среда:

Оборудование – стулья по количеству детей; мольберт.      

Материалы: 

Демонстрационный: плакаты: «Рыбы», «Утки и гуси», «Тигры», «Слоны», «Медведи», указка; таз с водой, водорослями, камнями.
Раздаточный: бросовый материал (пластиковые стаканчики, неострое стекло, неострые гвозди, фантики, салфетки, палки).
Предварительная работа: беседы о воде, о животных и растениях, о здоровье людей; разучивание стихотворений.
Ход ООД

1. Вводная часть. Организационный момент.

Воспитатель: Ребята, посмотрите, сегодня к нам пришли гости. Давайте поздороваемся (здороваются). А теперь садитесь на стульчики и  отгадайте загадку:

Она и в озере, она и в лужице,

Она снежинкою над нами кружится,

Она и в чайнике у нас кипит,

Она и в реченьке бежит-журчит.

Дети: Это вода.
Дети сидят на стульчиках полукругом.
2. Основная часть.
Воспитатель: Правильно, эта загадка про воду. Подумайте, кому  нужна вода?

Дети: Человеку, растениям, животным (зверям, птицам, рыбам).

Воспитатель: Для чего нужна вода людям? 
Дети: Чтобы умываться, мыться, пить, готовить еду, мыть посуду, убираться, стирать. 
Воспитатель: Хорошо. Для чего вода нужна растениям? 

Дети: Они живые и без воды не могут расти, засохнут, их поливает дождик или человек.

Воспитатель: Молодцы. Для чего вода нужна животным? 
Дети: Многие животные в ней живут, плавают, без воды они погибнут; животные купаются в воде, пьют воду, находят и добывают в ней пищу.
Воспитатель: А  сейчас давайте послушаем стихотворения о пользе воды.

Дети читают стихотворения у доски.
Инга: Вы слыхали о воде?

 Говорят, она везде:
 В луже, в море, океане

 И в водопроводном кране.

 Без неё нам не умыться,

 Не покушать, не напиться!

Лиза: Смею вам я доложить:

  Без воды нам не прожить!

  Вы её в пруду найдёте

   И в сыром лесном болоте,

   Путешествует всегда

   Наша спутница – вода.
Света: На плите у нас кипит,

    Паром чайника шипит,

     Растворяет сахар в чае.

     Мы её не замечаем,

     Мы привыкли, что вода -

     Наша спутница всегда!

Воспитатель: Спасибо. А сейчас немного поиграем. Встаньте со своих стульчиков.
Физкультминутка «Берёзка»
Мы берёзку посадили,

(Приседают)

Мы водой её полили,

(«Поливают»)

И берёзка подросла,

Ветки к солнцу подняла.

(Встают, руки поднимают вверх)

А потом их наклонила

И ребят благодарила.

(Наклоняются вперед, поклон)

Воспитатель:  Садитесь, ребятки. Итак, без воды, оказывается, не может прожить никто. А какая вода нужна живым организмам?

Дети:  Прозрачная, чистая.

Воспитатель: Давайте с вами рассмотрим плакаты.

Воспитатель ставит на мольберт по очереди плакаты: «Рыбы», «Утки и гуси», «Тигры», «Слоны», «Медведи». Дети по желанию подходят к мольберту, показывают указкой  и описывают плакат: кого видят, сколько животных изображено, что делают животные и их детёныши, какая польза воды.

Воспитатель: Инга в своём стихотворении напомнила нам, что вода есть в море, океане, а ещё она есть в реках и озёрах, на берегу которых вы отдыхаете со своими родителями. Некоторые некультурные люди загрязняют берега водоёмов и воду в них. Давайте посмотрим, как это происходит.
Воспитатель с детьми подходят к столику, на котором  стоит таз с водой, вокруг таза разложен бросовый материал.
Воспитатель: Представим, что стол - это берег, а таз - озеро. Что вы видите на дне озера? 
Дети: Мы видим камни и водоросли. 
Воспитатель: А почему вы их видите? Какая вода? 
Дети: Прозрачная.

Воспитатель: А что вы можете сказать о температуре воды? Как нам  её определить? 
Дети: Потрогать воду руками.

Воспитатель: Потрогайте пальчиками, какая она? 
Дети по очереди  опускают пальцы в воду.
Дети: Она тёплая.

Воспитатель: Плохие люди оставляют на берегу мусор, а ветер относит его в воду. А иногда люди бросают мусор прямо в водоём. Какой мусор вы видите на берегу? 
Дети: Бумажный: салфетки, фантики от конфет; пластиковые стаканчики; стекло; железо – гвозди; ветки, они с дерева.
Воспитатель: Давайте представим, что  этот мусор попал  в озеро.

Дети по очереди опускают в воду «мусор» и  говорят, что с ним случилось (утонул или нет), определяют вес предмета (легкий, тяжелый), с помощью воспитателя сравнивают вес предмета и воды.
Воспитатель: Как вы видите,  стекло, железные гвозди утонули, так как  эти материалы тяжелее воды. Пластиковые стаканчики, фантики, деревянные предметы  плавают на поверхности, потому что их вес легче, чем вес воды. А что случилось с салфеткой? 
Дети: Она размокла и утонула.

Воспитатель: Вам видно всё, что утонуло в озере? 

Дети: Да.

Воспитатель: Почему вам всё видно?

Дети: Потому что вода чистая, прозрачная.

Воспитатель: В природе в водоёмах вода часто мутная, нам не видно, что лежит на дне, не видно мусор – осколки бутылок, консервные банки, острые предметы из стекла, железа, пластмассы. Как вы думаете, для кого это представляет опасность и какую?
Дети: Для рыбок, для животных, для людей, потому что они могут порезаться, пораниться. Ещё неприятно жить, плавать, купаться в такой воде с разным мусором - он мешает, загрязняет воду.
Воспитатель: Поэтому, пожалуйста,  никогда не бросайте мусор в водоёмы и не оставляйте его на берегу.  Со дна мусор собирают водолазы, также вода проходит через большие фильтры, поставленные людьми, в которых задерживается и собирается мусор. Пройдя через разные фильтры, очищенная  вода вновь приходит по трубам и  в дома людей, и в наш детский сад, и в школы, и в магазины. 
Без воды не  прожить ни людям, ни животным, невозможно расти  растениям. И хоть много воды на планете, её надо беречь. Надо плотно закрывать все краны, экономить чистую воду, не лить зря.  Сейчас ребята  нам прочитают стихотворения об этом.

Диана: Родник иссяк, ручей ослаб, 

            Вода из крана кап- кап- кап.

           Мелеют реки и моря.

           Не тратьте воду зря, зря, зря!
           А то пройдет немного лет-

           И нет водицы, нет, нет, нет.
Антон: Человек, запомни навсегда:

            Символ жизни на Земле – вода!

            Экономь её и береги -

            Мы ведь на планете не одни!

            Воду попусту не лей.

            Дорожить водой умей!
3.Заключительная часть.
Воспитатель: Молодцы, девочки и мальчики. Не забывайте никогда о пользе воды и бережном к ней отношении. Давайте с вами ещё раз повторим, для чего нужна вода,  и как нужно её беречь.
Ответы детей.
PAGE  
8

